

哈马斯提加沙停火谈判要求

特朗普称有“真正的机会”达成协议

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列在埃及举行的新一轮加沙地带停火谈判10月7日继续,哈马斯方面提出两大要求。美国总统特朗普7日表示,有“真正的机会”达成协议。同日,多方呼吁抓住机会推进谈判,实现加沙地带停火。

哈马斯提两大要求

哈马斯7日在谈判中提出两大要求,一是以色列永久结束对加沙地带的侵占,这一点必须得到国际保障;二是将释放以色列被扣押人员与以色列全面撤军的时间挂钩。

哈马斯首席谈判代表哈利勒·哈亚当天接受埃及开罗新闻电视台采访时说,哈马斯代表团来埃及的目标明确,就是立即永久停止这场冲突并达成人员交换协议。哈马斯为停止战争“愿意承担一切责任”,但“以色列仍在继续杀戮和种族灭绝”。

哈亚表示,本轮巴以冲突爆发两年来,以色列两次违背在加沙地带停火的承诺,令哈马斯难以信任对方。以色列必须永久结束对加沙地带的侵占,这一点必须得到斡旋停火的美国等地区国家“真正的保障”。

一名哈马斯消息人士告诉记者,谈判第二天主要就以色列撤军地图以及人员交换协议的机制和时间表进行讨论。哈马斯代表团要求将释放以色列被扣押人员与以色列从加沙地带全面撤军的时间表“直接挂钩”,并强调,哈马斯坚持主张最后一人获释的时间必须与以色列从加沙地带完成撤军的时间一致。

埃及安全部门消息人士告诉新华社记者,当天谈判还讨论了加沙地带治理权移交议题。关于加沙地带未来治理,哈马斯拒绝任何外国军队部署到加沙地带,但欢迎阿拉伯国家与巴勒斯坦权力机构协调。哈马斯明确反对让英国前首相托尼·布莱尔按照美国所提“20点计划”负责监督加沙地带未来治理事务。

据埃及开罗新闻电视台报道,哈马斯确认愿意释放所有幸存被扣押人员并交还已故人员遗体,重申要求以色列释放巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)领导人马尔万·巴尔古提、解放巴勒斯坦人民阵线总书记艾哈迈德·萨达特、哈马斯军事组织要员哈桑·萨拉马等人。

特朗普:有“真正的机会”

特朗普7日说,美国代表参与了正在埃及举行的加沙停火谈判,“我们非常接近就中东问题达成协议,该协议将给中东带来和平”。

特朗普当天在白宫会见到访的加拿大总理卡尼时告诉记者,他认为中东有可能实现和平,而非局限在加沙。

他补充道,“我们有真正的机会采取一些行动”,如果哈马斯和以色列确



10月4日,被扣押人员家属和支持停战的人们在以色列特拉维夫举行游行集会,要求政府迅速在加沙地带实现停火,让被扣押人员回家。 图据新华社客户端

实同意结束战争,美国将“尽一切可能确保各方都遵守协议”。

当被问及美国愿意提供何种安全保障时,特朗普承诺提供帮助,但没有解释具体细节。

哈马斯与以色列6日在埃及沙姆沙伊赫开始新一轮加沙停火谈判。谈判以间接方式进行,埃及、卡塔尔和美国居中斡旋。多家媒体报道,首日谈判“在积极氛围中”结束,双方都认可特朗普“20点计划”的总体原则,即停火、释放被扣押人员以及允许援助物资进入加沙地带,但就部分关键问题仍难达成共识。

以色列总理办公室7日表示,以色列持“谨慎乐观”的态度,并将此次谈判定义为“对双方已批准计划的‘技术性谈判’”。

卡塔尔外交部7日宣布,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德将于8日加入正在埃及举行的加沙地带停火谈判。土耳其官方媒体报道,土耳其代表团也将于8日加入谈判。

多方呼吁抓住机会实现停火

7日,多方呼吁哈马斯和以色列抓住机会推进谈判,实现加沙地带停火,推动中东地区实现持久和平。

埃及外交部长阿卜杜勒阿提7日在与到访的斯洛文尼亚外长法永举行联合新闻发布会时表示,本轮谈判旨在就美国提出的加沙地带停火“20点计划”第一阶段达成一致,其中包括释放以色列被扣押人员和巴勒斯坦囚犯。谈判还涉及“确保人道主义援助通过联合国渠道全面、无条件地进入加沙地带,保证巴勒斯坦人不会流离失所”,以及“建立一个安全机制,以保障各方安全,确保以色列完全撤出加沙地带,并巩固基于‘两国方案’的公正和平之路”。“我们希望正在进行的谈判取得重大进展,结束这场残酷的战争,停止巴勒斯坦人民的苦难。”阿卜杜勒阿提说。

卡塔尔外交部发言人安萨里7日说,本轮加沙停火谈判中,各方进行了数小时的深入讨论,被扣押人员交换、人道物

资准入等细节安排仍有待达成一致,目前谈判仍在持续。作为调解方,卡塔尔清楚任何方案都不可能适用于所有各方,卡方将与其他调解方一道,继续努力推动结束这场冲突。加沙重建需要国际社会支持,但加沙及其人民的未来必须掌握在巴勒斯坦人手中,他们应当拥有决定自身未来的自由与权利。哈马斯在多哈设立办事处是为方便卡塔尔调解,现在讨论哈马斯的未来为时尚早。

联合国秘书长古特雷斯7日在社交媒体上说,巴以双方应立即无条件释放被扣押人员。他敦促立即停止在加沙和以色列区域的“敌对行动”。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯7日发表媒体声明表示,澳方始终参与国际社会努力,推动实现加沙停火、释放被扣押人员并提供援助,支持以“两国方案”解决巴以冲突。 据新华社

同步播报

巴勒斯坦:杰哈德和人阵将参与加沙停火谈判

巴勒斯坦消息人士10月8日说,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)和解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)的代表即将抵达埃及,同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)代表团一起参与新一轮加沙地带停火谈判。

这名消息人士告诉记者,杰哈德和人阵的谈判代表将组成一个代表团,计划于8日晚抵达埃及。他们将与哈马斯代表团一起参与谈判,这可能更有助于解决加沙地带的以色列被扣押人员问题。

黎巴嫩“广场”电视台8日发布了杰哈德秘书长齐亚德·纳哈拉的一段讲话视频,纳哈拉表示,准备就美国总统特朗普提出的停火计划条款进行谈判。

据以色列媒体报道,哈马斯和巴勒斯坦各派系目前扣押着48名以色列人,以方认为其中20人仍活着。 据新华社

三名科学家因金属有机框架研究获2025年诺贝尔化学奖

瑞典皇家科学院10月8日宣布,将2025年诺贝尔化学奖授予北川进、理查德·罗布森和奥马尔·M·亚吉三名科学家,以表彰他们在金属有机框架开发方面所作出的贡献。

瑞典皇家科学院常任秘书汉斯·埃勒格伦当天在皇家科学院会议厅公布了获奖者名单及主要成就。今年的化学奖得主创造了具有较大空腔的分子结构,气体和其他化学物质可以在空腔中流动,被称为金属有机框架。这类材料可用于从沙漠空气中收集水分、捕获二氧化碳、储存有毒气体或催化化学反应等。

“金属有机框架具有巨大的潜力,为实现具有新功能的定制化材料带来了前所未有的机遇。”诺贝尔化学委员会主席海纳·林克说。

据介绍,在三名获奖者的突破性发现之后,化学家们构建了数以万计不同种类的金属有机框架材料,其中一些材料可能有助于解决人类面临的很多重大挑战。

诺贝尔化学委员会评委邹晓冬当天接受记者采访时说,金属有机框架在许多领域都有重大应用价值,和我们的生活息息相关。例如在应对气候变暖方面,碳捕获技术的重要一步就是把二氧化碳从其他气体中分离出来。

据诺奖官网介绍,北川进1951年出生于日本,为日本京都大学教授;理查德·罗布森1937年出生于英国,为澳大利亚墨尔本大学教授;奥马尔·M·亚吉1965年出生于约旦,为美国加利福尼亚大学伯克利分校教授。

三名获奖者将平分1100万瑞典克朗(约合117万美元)的奖金。 据新华社

白杰品股

开门红

问:上周二沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:节前最后一个交易日,市场集体上涨,科创50指数表现最好,盘面上个股涨跌少,能源金属、航天航空、半导体板块表现较好。截至收盘,两市涨停52只,跌停2只。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交21814亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,沪深股指60分钟MACD指标保持金叉状态;从形态来看,节前市场走势显然比预想要强得多,不仅日线收出连阳,就连周线、月线也保持连阳状态,最强的创业板指更是收出周线9连阳,而两市成交也未见明显萎缩,值得注意的是,近来走得比较弱的沪指,在连续拉锯震荡25个交易日后,首次出现未补跳空缺口,这也为节后行情预示了方向。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约溢价水平整体有所增加。综合来看,节假日期间外围市场表现偏暖,在政策利好预期下,短期慢牛结构性行情仍会持续,10月开门红可期。

资产:上周二按计划持股。目前持有华创云信90万股,鲁信创投60万股,呈和科技11万股,长电科技14万股,太极股份28万股,金山办公2万股,大东南230万股,寒武纪0.45万股,南都电源30万股,通富微电15万股。资金余额12463194.07元,总净值77303844.07元,盈利38551.92%。

周四操作计划:呈和科技择机高抛,寒武纪拟先买后卖做差价并适当增加持仓,通富微电若不直接涨停则拟适当加仓,南都电源、长电科技、大东南、太极股份、金山办公、鲁信创投、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰

加总理来访 特朗普当面提加拿大并入美国

美国总统特朗普10月7日在白宫会晤到访的加拿大总理卡尼时表示,他将加拿大视为经济竞争对手,两国存在“天然冲突”,并再次提及将加拿大并入美国。

特朗普在回答记者有关卡尼是否将空手而归的提问时说,“他们会非常满意地离开”,“加拿大人民会再次爱上我们”。但他同时表示,希望在美国市场上使用本国产品,美国人不想买加

拿大制造的汽车和钢铝,并明确表示与加拿大达成完全免税的协议是不可能的。

特朗普称,加拿大与美国毗邻的关系使得两国贸易关系更趋复杂。他说,“当我们竞争时,某种程度上是在互相伤害。因此我们存在天然冲突。”

特朗普还表示,两国正在美国“金穹”导弹防御系统方面开展紧密合作,但没有透露细节。

在卡尼列举特朗普的一些所谓外交政绩时,特朗普打断并插话说:“还有加拿大与美国的合并。”卡尼在满堂大笑中回应:“不,这不是我要说的。”

据加拿大媒体报道,加拿大负责加美贸易、政府间事务和加拿大经济一体化的部长多米尼克·勒布朗7日向媒体通报称,两国领导人会见是“成功的、积极的、实质性的”,但他没有具体说明双方为何仍未达成关税协议。 据新华社